

„EDINOST“

Izhaja enkrat na dan, razun nedelj in praznikov, ob 4. uri pop. — Naročnina znaša: za vse leto 24 K, za pol leta 12 K, za četrt leta 6 K in za en mesec 2 K. — Naročnino je plačevati naprej. Na naročbe brez priložene naročnine se upravnštvo ne ozira.

Po tobakarnah v Trstu se prodajajo posamične številke po 6 stot. (3 nč.); izven Trsta pa po 8 st.

Telefon številka 870.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Oglasi

se računajo po vrstah v petitu. Za večkratno naročilo s primernim popustom. Poslana, osmrtnice in javne zahvale, domači oglasi itd., se računajo po pogodbi. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu. Nefrankovani dopisi se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo. Naročnino, reklamacije in oglase sprejema upravništvo v ulici Molin piccolo št. 3. II. nadstr. Naročnino in oglase je plačevati loco Trst.

Uredništvo in tiskarna: ulica Carintia št. 12

Obstrakcija proti izvajanju zakonov.

Povodom neke kazenske razprave, ki se je vršila pred nekoliko dnevi na našem deželnem sodišču, je trdil »Piccolo«, da eua posledice »famosni ministerjalni naredbi« (s katero se je namreč naložila ršba slovenskega jezika na razpravah proti slovenskim obtožencem) je tudi ta, da se krši princip javnosti razprav!!

»Piccolo« piše namreč: »Slovenska razprava v italijanskem Trstu ni javna razprava. Kajti z razpravo v jeziku, katerega poslušalci ne umejo, je javnost izključena istotako, kakor če morajo poslušalci iz dvorane, kadar se ima razprava vršiti pri zaprtih vratih. Prvi slučaj je še hujši. Kajti razlika je ta, da ima obtoženec na tajni razpravi svoje zaupnike, na slovenski razpravi pa ni razun njega samega, sodnega dvora in zastopnika državnega pravdnštva, nikogar, ki bi vedel, kako se vrši razprava. Razprava brez branitelja, in v jeziku, katerega poslušalci ne umejo, je po svojem efektu taka, kakor da ni javna in pomenja odstranjenje vsake garancije za obtoženca, porušenje ene enih velikih pridobitev, ki so skupno z drugimi državljanjskimi praviciami stale pol stoletja žrtve in krvi od strani generacij, ki so bile pred nami. Tako je — izvaja »Piccolo« dalje — rečena samevoljna formalna odredba administrativne oblasti ustvarila krčečo nezakonitost — tako nezakonitost, da moremo reči, da Avstrija ni videla še take, odkar se je uvela konstitucija.«

»Piccolo« zaključuje potem: »Na to posledico bižkone ministerstvo ni mislilo, ko je izdalo ono nezakonito naredbo in ni mislilo tudi sodišče, ki se je udalo, da je poslovalo včeraj ob okolnostih, ki na najboljši kričeč način nasprotujejo duhu zakona. Ni možno torej, da bi te razmere trajale dalje in dolžnost vseh, a v prvi vrsti predsedništva višega deželnega sodišča, je ta, da pouči ministerstvo za pravosodje o tej težki posledici njegove odredbe, ki se — če tudi jej je bil le ta namen, da ugoditi slovenskim pretenzijam — prelevlja v praktičnem izvajanju v rušenje ene najviših konstitucionalnih pridobitev.«

Tako se je zvijal in je zavijal »Piccolo«. Mi smo navlašč nekoliko obširneje reproducirali to zvijanje, ker nam kaže ta eksemplj, kako se more bujna frazeologija lepega jezika zlorabljati za najgršo in najnezakonitejšo stvar. »Piccolo« hoče, naj mu verujemo, da mu gre le za »konstitucionalne pridobitve« in za in-

teres obtoženca, v resnici pa njegove pretenzije bijejo v obraz ravno konstitucionalnim d ločilom samim in temeljnemu principu naše ustave. »Piccolo« se dela, kakor da ga muči skrb za princip javnosti razprav, ob enem pa hoče izključiti iz te javnosti glavno osebo, njega, za čegar kožo gre, obtoženca, ako ta obtoženec — ni Italijan!

Mi se nečemo zopet prepirati s »Piccolom«, ko nam zopet govori o slovenskih razpravah v italijanskem Trstu. Nečemo se prepirati o »izključnem« italijanstvu Trsta. Vsakdanje življenje v vsem svojem razvijanju govori proti »Piccolu« in zato ne treba, da se razgrevamo mi. Niti tega nečemo povdarjati — ker bi moral vedeti že sleherni ignorant —, da deželno sodišče v Trstu je — deželno, da torej ni ustanovljeno za mesto tržaško, ampak za gotov določen teritorij! A ta teritorij je — in temu si ne upa oporekati niti isti »Piccolo« sam — po ogromni večini slovenski! Stvar je torej jednostavno ta, da deželno sodišče ima le svoj sedež v Trstu, a ni ustanovljeno le za Trst! A če bi n. pr. to sodišče premeštili kam drugam, recimo v kako mestece s slovenskim prebivalstvom: kaj bi rekel »Piccolo« potem, ako bi se proti italijanskim obtožencem vršile razprave na slovenskem jeziku?! Ali bi tudi potem tako tolmačil pojem javnosti razprav?!

Komu na dobro, komu v varstvo se je prav za prav uvela javnost razprav?! Mari ne v varstvo obtoženca — v osiguranje pred vsako zlorabo?! Da — o gospoda od »Piccola« — javnost razprav je uvedena radi obtoženca, ne pa morda radi kakih mestnih pohajčev, ki so redni obiskovalci kazenskih razprav, in ki hodijo tja preganjati si dolgčas. — kakor drugi ljudje v razna zalavišča! — Alipa hodijo v sodne dvorane celo prakticirati za morebitni slučaj, ako usoda njih same zanese na zatožno klop!!

Javnost razprav naj bo v dobroto za obtoženca! Od njega je tudi odvisno, ali se hoče poslužiti te dobrote ali ne. Nanj se treba ozirati — nanj, čegar svoboda, imetje in morda celo življenje je v igri — ne pa na tiste može na galeriji, ki po večem delu prihajajo na razprave siliti svojo radovednost in predajat zijala! V čem sestoji vendar javnost razprav? V tem menda, da umejemo jezik razprave. A komu gre ta pravica v prvi vrsti? Kdo ima največji interes na tem, da umeje, kar se godi in govori na razpravi?! Kdo drugi

kočo, za moje polje in čredo mojo. Hvala ti za to! Ali pošten nisi bil, brate, Bog milostni ti odpusti, pošten nisi bil, brate moj!

Tako je govoril s silnim glasom Vuk Vukovič svojemu bratu, da se je čulo v koče sosedov, poslušajočih v grozi, in ustrelil nanj iz samokress. Zadel ga je v sredo čela. In kaj mislite, gospoda draga, da so tovarišiseljaki prokleli morileca, ali ga morda zgrabili in izročili pravičnai sodbi? Nič vsega. Pač so žalovali, ali vprašali in sodili morileca nis; ker bili so prepričani, da je Vuk Vukovič pravičnai in po pravici sodil nesrečnega brata. In pripovedovali so si o tem kakor o junastvu in vrlem činu, ker ti ljudje so vsi enake misli... dokler nismo zvedeli za uboj mi, kateri smao zakon in resnična pravica. Tedaj smo se poneči priplazili k Vuku in ga uklenili. Zdaj ga čaka smrt ali težka ječa za vse življenje — žalostna mu majka! Najnuje zanj je, ker neče izdati, zakaj je ubijal...«

»In žena — ona gre žnjim?«
»Ne zapusti ga. Sedela bo pred ječo, dokler se ne uteši ali ne umrje.. Čudni ljudje to!«

Orožnik si je nuzgal drugo cigareto in se zamislil...

Nekdo me je prijel za ročav. Gospod, ki je preje tako ugodno sodil o jstniku, mi

nego obsojenec! »Piccolo« in žnjim njegovi zaplečniki zahtevajo »javnost« za vseh, samo za obtoženca ne, če ima ta posejdnji to ne srečo, da ni Italijan!! — Tartiferija, hinavstvo brez primere je torej, ako se laško glasiło dela, kakor da mu je interes obtoženecv in zanesljivost kazenskega pravosodstva na sreč. Hinavstvo na višku pa je, ako se »Piccolo« sklicuje na konstitucijo in na duh zakona — na tista slavna določila, ki vključujejo § XIX in na tiste osnovne zakone, ki temelje na principu enakopravnosti vseh državljánov v šoli, v uradnih in v vsem javnem življenju!

Da laško glasiló naravnost ščuva sodne oblasti, naj se ne pokore odredbam ministerstva — o tem nečemo govoriti dalje, mar več zaključujemo z izjavo: vam, o laška gospoda, niso na sreč: duh zakona, zakonitost, javnost razprav, in konstitucionalne pridobitve, ako imajo veljati za vseh — ampak vse vašo mišljenje je naperjeno v to, kako bi se v svojem nacionalnem egoizmu in svoji oligarhiški pohlepnosti — izogibali zakonu!!

V. shod slovanskih časnikarjev v Plzni.

V Plzni, 31. maja 1903.

Peti shod slovanskih žurnalistov in pisateljev se vrši v kraljevem češkem mestu Plzen, zgodovinsko slavnem staročastljivem središču najslavnejših a tudi najžalostnejših čeških bojov. Plzen je danes, po hudih političnih borbah z Nemci, katerih je tu okoli 14.000, v slovanskočeških rokah; po ulicah in hišah vihrajo češki prapori in vsi mestni zavodi so okrašeni z narodnimi barvami, venci in preprogami. Po ulicah vrvi narod češki in pezdavlja slovanske časnikarje z iskrenimi simpatijami.

Sprejem v soboto ob 2. uri pop. je bil nad vse ljubezniv. Plzenski odbor je pričakal tovariše s kočijami ter jih med ogromnim špalirjem občinstva, ki je viharno pozdravljalo odvedel v »Meščansko Besedo«, kjer je osrednja pisarna. Dame so nas obsipale s šopki. Tu je dobil vsaki udeleženec nakaznice stanovanja (po hótelih in zasebnih hišah), načrt mesta, poročilo o delovanju zaveze slovanskih časnikarjev l. 1902—1903. (spisal tajnik Raj. Cejnek), brošuro z vsporedom V. shoda in ilustriranega opisa mesta in okolice, pravila osrednje zveze novinarjev slovanskih, vabilo obč. sveta na slavosten banket, vabila k trem gledališkim predsta-

je zapešetal na uho, dočim je zadovoljeva usmev pobežal čez njegov mirni in resni obraz.

»Ta tukaj ne ve, ali jaz vem, kar je njemu zagonetka... on, ki je zdaj mrtev, je grešil zoper deveto zapoved, in on-le, da ne osramoti časti svoje žene pred ljudmi, in da ostane neomadeževano njegovo in bratovo ime — molči! Kakšen heroizem, kaka plemenitost moža! In kaka ljubezen, kaka zvestoba žene!«

Prikimal sem mu, ker sem isto mislil; potem sva molčala oba, kakor je na orožnikovo povest molčala vsa družba, prevzeta in v misli zatopljena.

Jetnik je stal še vedno nepremično ob steburu ladije, upirajoči motni pogled tja v daljavo, ki se je bolj in bolj zagrinjala s sivimi, mrzlimi meglami... in žepa se mu je gradila na tla v svoji bridkosti.

Valovje Dunava je kipelo, in na brodu ladije je pel slepi stavec guslar z visokim, tresočim glasom:

Sini moji so sokoli,
moje hčere golobice..

Često moram misliti na uklenjenega junaka in na plakajočo ženo ob njegovih nogah, ko je dosela pesem guslarjeva, in sive černe megle vstajale iz Dunava.

vam (Smetanova opera »Libuša«, Shakespeareova bajka »Sen kresne noči« in Smetanova »Prodana nevesta«), vabili na koncerta »Smetane« in »Hlahola«, razglednice i. dr.

V »Mešni besedi« je bil nato oficijelni pozdrav ter je imenom zbranega obč. sveta pozdravil goste časnikarje g. prof. Hora; odgovoril je urednik Chilinsky. Pri pozdravu so bile tudi dame.

Po pozdravu je bila v mali dvorani »južina«, kjer so postregle dražestne Plzenčanke gostom s Plzencem in mrzlimi jedmi, ribami i. dr.

Ob 6. in pol uri je bila v krasnem sijajno razsvetljenem mestnem gledališču slavnostna predstava opere »Libuša«. Navdušenje ob takem velikem glasbenem delu nesmrtnega mojstra B. Smetane je bilo nepopisno. Ravnatelj Budil je uprizoril opero z največjim razkošjem; kostumi, dekoracije, rekviziti — vse je umetniško in bogato. Sodelovalo je pri operi preko 200 oseb. Osobito so ugajali solisti g. Burian (Přemysl), g. Kurzova (Libuša), g. Huml, g. Ouřednik in gđč. B. ubačova.

Po gledališki predstavi je bil v veliki dvorani »Meščanske besede« prijateljski večer. Imenom plzenskega odbora je pozdravil vse goste, katerih je nad 100, urednik »Plzenskega Obzora«, g. Pokorny. Odgovarjali so: g. Olstaszewski, Baranskij (Poljak), g. Markov (Rus), g. Hurban Vajanskij (Slovak), g. Jan Ciković (Hrvat), g. Vojnović (Srb), g. Govekar (Slovenec), prof. Svatkovskij (Rus), g. Smolski (Poljak), g. Arhlep (Čeh), g. Kleranda (Čeh), g. Vejvara (Čeh) i. dr.

Društvo »Smetana«, sami mojstri pevci, ki so bili odlikovani v Parizu in so želi v raznih slovanskih mestih s svojimi koncerti prave triufe, so peli za vsakim govorom divnokrašno. Izlasti razne narodne himne so vzbujale največje navdušenje.

Listi so izšli v slavnostni opremi.

Dogodki na Hrvatskem.

Zopet velike demonstracije v Zagrebu. Danes zjutraj smo dobili sledeče vesti preko posebnega prijatelja, ki je danes z brzovlakom došel z Reke in nam izročil pismo, ki je bilo po posebni osebi za naš list poslano iz Zagreba do Reke.

Slavnemu uredništvu »Edinosti« Trst. Zagreb ob 12. uri 30 m. po noči od nedelje na ponedeljek.

Posiljam Vam specijalnim putem te-le vesti, katere izvolite v svojem cenjenem listu obelodaniti in seznaniti Vaše cenjene čitatelje z resnim političnim stanjem v Zagrebu. Čeprav takov način pošiljanja vesti iz Zagreba stane mnogo denarja, vendar si hočem po možnosti prizadevati, da Vas bom tem izrednim potom tudi v bodoče obveščal o dogodkih, ki se utegnejo še pripetiti. Samo Vam izjavljam, da na drugi način — bilo s pošto, bilo z brzovlakom — Vam absolutno ne morem doposlati od tu nikakih vesti, pa naj bi imel tudi heliograf! Ban Khuen-Hedervary bi vendar nečel sredstvo in način, da moje heliografe sekvestrira.

Torej, evo me pri stvari.

Nedelja je. Večer krasen. Okolo južnega kolodvora se začena zbirati nenavadno občinstva. Kaj pomenja to? Pomenja, da prihajajo bratje Slovenci, učitelji iz Brežic. — Pričakovali so jih na kolodvoru resni znanci, prijatelji in radovednaži. Ko so Slovenci hoteli iti v mesto, stopila jim je nasproti policija in jim naznanila, da ne smejo v mesto.

Hkratu, kakor da so mravlje privrvele iz zemlje, začelo je od vseh strani prihajati in zbirati silno naroda. Kakor na zapoved počel je iznenada regularen in močan bombardement s kamenjem proti policiji in orožnikom. —

Sprejema zavarovanje človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili.

Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividende.

„SLAVIJA“
 vzajemna zavarovalna banka v Pragi.
 Rezervni fond **25.000.000 K.** Izplačane odškodnine: **75.000.000 K.**
 Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskozi slovansko-narodno upravo.
 VSA POJASNILA DAJE:
 Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12.

Zavarje poslojja in premišne prot požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkulantneje. Uživa najboljši sloves; koder posluje.

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občnokoristne namene.

Prodajalnica obuval G. Mayer Grego.
 TRST. — Riborgo št. 19. — TRST.
 Velikanski dohod za birmo.

Qbuvala za pospode
 črna, angleška po gld. 3.20 rumena, po gld. 3.50.
 Specialiteta obuval za dečke.

Qbuvala za gospe.
 črni ali rumena, angleška po gld. 3.50 nizki čevlji lakirani ali beli po gld. 1.90. Naročbe po meri.

Izbor oblek za moške in dečke.

TRGANJE KAŠELJ

v rokah in nogah preneha vsakomu v treh dneh ako se posluži **antirheuminega** mazila. Cena steklenice s točnim navodilom in s poštnino, ako se denar naprej pošlje, gld. 1.20.

Želodčne bolezni, težka prebavljanja pri pomankanju teka, koncanju, rezavici in bruhanju grče in prenapeti želodec. zaslizenje, naval krvi v glavi, črevesne bolezni zdravi

preneha ako se uporabi steklenico trpotčevega soka in francoskega čaja. Cena s poštnino ako se denar naprej pošlje gld. 1.40. Pri zastanilih bolečinah treba nadaljne troške.

ŽIVOTNI BALZAM SALVATOR

On čisti kri ter je najbolje zdravilo za notranje in vnanje bolezni.

Cena omotu 12 stekleničič 2 gld. 50 novč., 24 stekleničič 4 gld. 50 novč., s poštnino, ako se denar naprej pošlje lekarni

„SALVATOR“
 v Varaždinu (Hrvatsko)

EPICARIN **LILIANOVA POMADA**

za lice, roko, solčne pege, žule in druge kožne nečistoče, odpravi z uporabo iste.

Cena lončica s pripadajočo posiljo gld. 1.00. Pri zastanilih bolečinah treba nadaljne troške.

Radi podretja hiše, prodaja
čevljarnica Madriz ul. Sv. Antona
 celo zalogo obuvala z 20% odbitkom pod tovarniško ceno. Čevljički in obuvala od gld. 1.50 naprej.
 Uljudno se naproša za obilen obisk.

Prodajalnica obuval Julija Romanelli
 CORSO 8.
 Velikanski dohod za spomladni čas.

Obuvala za gospode
 črna, angleška po gld. 3.20, rumena, po gld. 3.50
 Specialiteta obuval za dečke.

Obuvala za gospe.
 črni ali rumena, angleška po gld. 3.50 nizki čevlji lakirani ali beli po gld. 1.90. Naročbe po meri.

Rujavi čevlji za moške ali ženske po gld. 2.50



Za birmo
 je došla snov in židanina bela in crême.
 Izključna novost barvanih in črnih priložnostnih snovij.
ex Piano
 sedaj „Al nuovo negozio“
Borzni trg št. 4.

JAKOB BAMBIČ
 - trgovec z jedilnim blagom -
 Via Giulia št. 7.
 Priporoča svojo zalogo jestvin, kolonijalij, vsakovrstnega olja, navadnega in najfinejšega. Najfineje testenine po jako nizkih cenah ter moke, žita, ovsu in otrobi. Razpošilja naročeno blago tudi na deželo na debelo in brobno. Cenike razpošilja franco.

FERDO GUŠTINČIČ
 klesarski mojster
 TRST (via Giuliani II) — BARKOVLE (zraven pokopališča)
 Izvršuje vsakovrstna in najfinejša ornamentalna dela kakor n. pr.: oltarje, spomenike, kipe, poprjsja. — Razna dela iz mramorja, cementa in gibs, kakor tudi slike po fotografiji v vsakovrstnih formatih itd. itd. Več slik je na ogled v »Narodnem domu« v Barkovljah.

Lastni kamenolom v Petrovici (Repen). Žage na motor.

Cene po pogodbi in jako nizke. Priporočuje se slav. slovenskemu občinstvu za obile naročbe udani

Ferdo Guštinčič
 klesarski mojster.

MUZIKALIJE-

Katalogi za
Klavir
 Harmonium
Gosli
 Cello
Citre
 Komorno godbo
Orkester
 Kitaro
Pesmi
 Humoristiko
Zbore
 Duette, Terceste
Dela za učenje

itd. razpošilja
 brezplačno in franco
OTTO MAASS
 Zaloga Muzikalijski DUNAJ VI/2, Mariahilferstrasse 91

Za zmanjšati velikansko
Zalogo blaga,
 prodaja po redki priložnostni ceni

A. Bartoli ex Piano Borzni trg 4.

konfekcije židano in volneno blago, preproge, pregrinjala in snovi za pohištvo.

A. BUCHBINDER
 TRST. — ulica Riborgo št. 27. — TRST.
 Raznovrstna zaloga ogledal in okvirjev tapecarij vseh vrst, ročnih kovčkov in velikih kovčkov vseh vrst po načrtih železnice. Naročbe sprejema za kompletne sobe toli v mestu koli za odpošiljanje po železnici ali morju.

Gostilna „ALLA BELLA VEDUTA“
 ulica Romagna št. 20
 nasproti vojašnici.
 Zbirališče slovenskih delavcev

Toči se pristno istrsko in vipavsko vino ter dalmatinski opolo.

Izvrstna kuhinja. — Vse po najnižjih cenah. Priporoča se za mnogobrojen obisk ter kliče »Na zdar!« vsem slov. bratom

Gorazd Ivančič
 gostilničar.

Svoji k svojim

Prodaja manifakturnega blaga SALARINI
 v ulici Ponte della Fabra št. 2. in podružnica „Alla città di Sondra“
 ulica Poste nuove št. 9. (Brunerjeva hiša)

Velika zaloga izgotovljenih oblek za moške in dečke. Velik izbor oblek za moške od gld. 6.50 do 24, za dečke od gld. 4. do 12. suknene jopice z ovratnikom od astrahana od gld. 5.— 14, ravno take podšite s kožuvinno po gld. 12. pe Površne suknje v velikem izboru od gld. 18 — 24. Jopice za dečke v raznih oblikah in barvah, volnene blače od gld. 2.50 — 4.50, finejše od gld. 5 — 9. Velik izbor oblek za otroke in dečke od 3 — 12 let od gld. 2.50 — 10. Haveloki za moške in dečke po najnižjih cenah. Hlače od moleškina (zlojdeva koža) za delavce izgotovljene v lastni predilnici na roko v Korminu.

Črtane močne srajce za delavce gld. 1.20. Velika zaloga snovij za moške obleke na meter ali tudi za naročbe na obleke, ki se izgotovi z največje točnostjo v slučaju potrebe v 24 urah. V podružnik v ulici Poste nuove se sprejemajo izdelo vanja obleke po meri ter se še posebno vdobiva vsake vrste oblek v raznih risanicah in merah za moške in dečke.

TOVARNA POHIŠTVA
IGNACIJ KRON
 dvorni založnik. — Ustanovlj. 1848.

TRST  TRST

ulica Cassa di Risparmio
 Tovarna na Dunaju.
 Novi ceniki, izvorni narisi, načrti za sobe na zahtevanje brezplačno.

Pojdimo k Paicu!
 V GOSTILNO
 Via Madonnina št. 5.

Tu se toči izvrstno pristno dalmatinsko vino:

Črno liter po	32 novč.
Črno liter na dom	28 »
Opolo liter po	36 »
Opolo liter, na dom	32 »
Belo po	40 »

Izvrstna kuhinja ter zmiraj pripravljene kranjske klobase.
 Za obilen obisk se priporoča

Voditelj.

„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Polnovplačani akcijski kapital **K 1.000.000**
 Kupuje in prodaja vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz.
 Promese izdaja k vsakemu izrebanju.

Špitalske ulice šte. 2.

Zamenjava in eskomptuje izrebane vrednostne papirje in vnovčuje zapale kupone.

Daje predujme na vred. papirje. Zavaruje srečke proti kurzni izgubi

Vinkuluje in divinkuluje vojaške ženitninske kavicije.

Eskompt in inkasso menic. Borzna naročila.

Podružnica v Spljetu (Dalmacija.)
 Denarne vloge vsprejema v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vložni denar obrestuje od dne vloge do dne vzdiga.
 Promet s čeki in nakaznicami.